

Слово к читателю



Уважаемый читатель!

Время, прошедшее с момента издания предыдущего выпуска журнала «Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)», подготовленного силами кафедры уголовного права, ознаменовалось целым рядом значимых событий и для кафедры, и для Университета в целом. Главным из них, вне всяких сомнений, стал 90-летний юбилей Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). В честь этой знаменательной даты был отмечен вклад преподавателей кафедры уголовного права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) в развитие отечественной юридической науки и практики, высшего профессионального образования со стороны многих государственных органов и иных организаций.

В истекший период по инициативе кафедры уголовного права проведено первое в постсоветский период Всероссийское совещание заведующих кафедрами уголовного права страны по вопросам подготовки кадров, научного и учебно-методического обеспечения учебного процесса, издательской деятельности. Успешно проведена уже девятнадцатая Международная научно-практическая конференция «Уголовное право: стратегия развития в XXI веке», идет подготовка двадцатой, юбилейной, конференции. На постоянной основе функционирует Научно-образовательный центр применения уголовного права. По своему кадровому потенциалу, образовательной и научной активности кафедра общепризнанно является ведущей по направлению деятельности.

В представленном вниманию читателей выпуске содержатся статьи преподавателей кафедры уголовного права, посвященные таким фундаментальным

вопросам уголовного права, как альтернатива реальному лишению свободы как виду уголовного наказания; институциональное значение судимости; квалификация преступной деятельности, множественности лиц в преступлении и различных вопросов соучастия; методология социологии уголовного права.

Уделено внимание вопросам зарубежного уголовного права на примере таких стран, как США, Англия, ФРГ и Турция. Экономическое уголовное право представлено статьями о мошенничестве с использованием электронных средств платежа; об уголовно-правовом противодействии неправомерному обороту средств платежей; о правоприменительных проблемах уклонения от уплаты налогов. Также в выпуске содержатся актуальные по содержанию исследования в рубриках «Уголовно-правовая охрана общественной безопасности» и «Уголовно-правовое противодействие новым социальным вызовам».

Примечательно, что в выпуске представлены результаты грантовых исследований, исследований, выполненных на основе госзадания и по результатам научно-экспертной и консультативной деятельности ученых кафедры уголовного права. Также приводятся актуальные тематики новых инициативных научных разработок, которые позволят в будущем обогатить уголовно-правовую науку и станут основой для актуальной научной дискуссии.

Надеемся, что каждый читатель сможет найти интересующую его тему, а представленные исследования вызовут живой отклик и продолжение конструктивной научной дискуссии как в периодических научных изданиях, так и в рамках научных мероприятий, проводимых кафедрой уголовного права в стенах Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

И. Э. Звечаровский,
*заведующий кафедрой уголовного права
Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА),
доктор юридических наук, профессор,
заслуженный юрист России,
почетный работник прокуратуры Российской Федерации*